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Lokális érdekek.
Kassa, márc. 11.

A parlamentárizmus színvonala az 
utolsó évtizedben kétségtelenül sül­
lyedt. Nemcsak Magyarországon, de 
valamennyi kulturállamban. A közér­
deket érintő kérdések a parlamenti 
munkában nehezen érvényesülnek, a 
kormányzás kénytelen a különböző 
pártokkal folytonos megalkuvásra 
lépni, hogy a legfontosabb szükség­
leteket előteremtse s e közben nincs 
ideje és módja azokat a nagyszabású 
politikai terveket megvalósítani, me­
lyet hivatása parancsol, s ami az or­
szág elsőrangú érdeke. A koalíciós 
parlament immáron végét járó élete, 
erre nagyon szomorú példa.

A képviselőház színvonala a kép­
viselőktől függ. A törvényhozók ka­
raktere, tudása adja meg színét, jel­
legét a parlament működésének cs 
ha hibát látnak mindenfelé a parla­
mentarizmusban, akkor a bajt a kép­
viselőkben kell keresni. Nálunk is 
megesett, hogy az ország a nemzeti 
felbuzdulás idején nem a legjobban 
választott, mert hiszen mandátumhoz 
jutottak olyanok is, akiket a politikai 
formura nem a komoly készültség, 
a törvényhozói tiszt átérzésc vezérel, 
hanem az érvényesülési aspirációk, 
úri élet utáni vágy s egyéb egyéni 
érdek. Ez kétségtelenül megállapít­
ható a parlamenti válság adataiból. 
Már most az a kérdés, hogyan jut­
hattak ezek az elemek a parlamentbe ? 
Hát olyan rövid eszű a választó­
közönség ?

Nem. A közönség egy bizonyos ha­
tárig gyanakvó és rosszhiszemű, de 
van egy mézes madzag, amitől el ká­
bul, amivel meg lehet fogni. S ez a 
bűvös eszköz: a lokális érdekek'! Tes­
sék hidat Ígérni a parasztnak, utat a 
hegyre, templomot a völgybe, vasutat, 
meg mi egyebet s akkor aztán van 
mandátum. Arra nem gondol a vá­
lasztó, hogy ebből kettős baj szárma­
zik. Vagy nem tartja be a képviselő 
szép ígéreteit s akkor becsapta őket, 
vagy pedig szolgája lesz a hatalom­
nak, hogy a választóknak tett ígére­
teket beválthassa. A lokális érdekek­
nek ez az előre tolása, veszedelmére 
van a parlamentárizmusnak, mert ép­
pen a politikai szereplésre leghivatot- 
tabb férfiaknak a parlamentbe való 
bevonulását bénítja meg, s olyan ele­

meket vet fölszinre, akik a mandá- 
tumbiztositás érdekében minden meg­
alkuvásra is készek.

A lokális érdekek hangoztatásával 
mennyivel fontosabb, ha olyan férfi­
akat választ a közönség, akik az or­
szágot érintő nagy kérdésekben otthon 
vannak s a nemzet fejlődésének mü­
veit és szilárd elvű harcosai. Hány 
nagy elme szorul ki a magyar par­
lamentből s kényszerítve van a publi­
cisztika szószékére menekülni, hogy az 
ország javát szolgálja, csak azért, 
mert a kerület választóit értéktelen 
ügyeskedők félrevezették ? Ma minden 
kalandor, aki úri módon munka nél­
kül akar élni, egy jó ötleten töri 
eszét, amivel a választóközönséget 
megnyerhetné.

A falu naiv és könnyen hivő kö­
zönségét még értjük. Ott a személyes 
befolyása is nagy szerepet játszik az 
ígéretek mellett. De a város, ahol 
komoly, intelligens emberek ítélnek, 
az nem szédítheti el magát a lokális 
érdekek szappanbuborékától. Ítéleté­
nek zsinórmértéke nem lehet az, hogy 
a jelölt mit hozhat és mit nem és 
hogy mennyiben áll a hatalom su­
garában, hanem Ítéletét ahhoz kell. 
hogy szabja a városi polgárság: 
oda való-e az illető jelölt a parlament 
fórumára, vannak-e képességei elvi­
selni azt a felelősséget, amit a tör­
vényhozói tiszte rá ruház s er­
kölcsi és értelmi erejét tudja-e hasz­
nosítani a nemzeti haladás mun­
kájában?

Nagy megnyugvásunk, hogy Kassa 
választói felül tudnak emelkedni a lo­
kális érdekeken. Ez a város, mely a 
maga autonómiájával mindég elég 
erősnek érezte magát arra, hogy jo­
gos érdekeit kielégítse, igen helyesen 
a politikában országos érdekekhez 
mérte elhatározását.

Milyen büszke öröm tudni, hogy 
a nemzet bölcs és nagy fia, akire 
még nagy feladatok várnak : Andrássy 
Gyula gróf képviseli Kassát! Nem 
mondjuk, hogy minden kerületet ér­
het ilyen szerencse és kitüntetés, de 
a városokban feltétlenül szakítani kell 
azzal a kisszabásu felfogással, mely a 
lokális érdeket tolja előtérbe a jelölt 
megválasztásánál. Hiszen a végső 
eredmény ugyanaz, mert aki az or­
szág érdekeit nézi s azzal van elfog­
lalva, mint Andrássy, annak a mű­
ködésnek áldása, nemcsak egy kerü­
letre, hanem az egész nemzetre ki­
terjed.

Az uj főispán beiktatása.
Sziklay Edét installálják- 

Vármejyei közgyűlés- 

A főispán a tisztviselőkhöz.
.Abauj-Torna vármegye törvényhatósági 

bizottsága ma délelőtt installálta az uj főis­
pánt Sziklay Edét. A beiktatás, csak a szük­
séges formalitásokra szorítkozott s nélkülözte 
az ilyen esetekben szokásos külső fényt. A köz­
gyűlésre a kíváncsiság nagy közönséget von­
zott, de akik izgalmas jelenetekre számítottak, 
azokat csalódás érte. Sziklay Edét, a beikta'ás 
puritánsága mellett párthívei lelkes éljenzés­
sel fogadtak, mig a más érzelmüek tartóz­
kodtak az ellenveleménytől. A beiktatásnál 
sokkalta érdekesebb volt a a vármegyei tiszt­
viselők tisztelgése. Az alispán a köteles 
udvariasság határai között mozgó rövid be­
szédére, Sziklay Ede egy energikus hangú 
beszédben válaszolt.

Ez a beszéd, a maga hivatását komo­
lyan álérző férfiú szava, aki joggal veszi 
zokon, hogy a hagyományos és szokásos 
tisztelgés egy kényszerültnek feltüntetett 

! bemutatássá zsugorodott össze. A vármegye 
; bizalmatlansági nyilatkozata nem jogosítja s 

nem kötelezi a tisztikart a törvényes (el­
sőbbsége iránti tüntetésre és meri remélni,

I hogy ebben a tisztikar nagyrésze ártatlan. 
Egyesek hibájáért nem szándékozik az 
egész tisztikart felelőssé tenni s ezt a szép­
séghibát ma elnézi. A főispán kijelentette, 
hogy a mások politikai lelkiismeretét nem 

- fogja ostromolni, a miként megkívánja,
I hogy politikai felfogásának hazafias 

tisztaságát érinteni ne kísérelje meg senki. 
Ma szelíd előzékenységgel teszi a tisztikar 
felé az első lépést az eg> iittmüködés lehe­
tővé tételére, tőlük függ, miként fogják azt 
értékelni.

A főispán erélyes beszéde mély benyo­
mást keltett a tisztikarban s ebből azt íté­
lik, hogy a főispán erős kezekkel ragadja 
meg a megyei kormányzás gyeplőjét.

A beiktatás-
Ptiky Endre dr. alispán 10 óra után 

foglalta cl az elnöki széket. Megnyitójában 
utal arra, hogy országos és vármegyei köz­
életünk úgy lehet, döntő fordulatok előtt 
áll. Kétség, reménykedés és aggodalom 
hatja át vegyesen a sziveket. Az elnöki 
szék pártatlansága, ahol ül, nem engedi, 
hogy itt egyéni nézeteinek kifejezést adjon. 
Csak azt kívánja, hogy a sors kegyelme 
hozzon derűs békét, egyetértő nyugalmat 
ennek a hazának és vármegvének.

Ezután ismerteti a mai rendkívüli köz­
gyűlés tárgyát. Abauj-Torna vármegye tör­
vényhatósági bizottsága, legutóbbi gyűlésén 
elhatározta, hogy a főispánná kinevezett 
Sziklay Edétől a hivatalos esküt kiveszi s 
méltóságába beiktatja. Felkéri Horváth Ele­
mér tb. főjegyzőt, hívja meg a közgyűlésbe 
a főispánt az eskü letétele végett Az ülést 
addig felfüggeszti.

Amikor az alispán már elhagyta az el-
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nöki széket s a bizottsági tagok közé ment, 
Midway Bertalan bizottsági tag szót kért. 
Erre nagy lárma kerekedett. Több oldalról 
kiabáltak, hogy a gyűlés fel van függesztve, 
nem beszélhet. Michnayt azonban ez nem 
tartotta vissza, hogy a kiabálást tulharsogva, 
el ne mondja, hogy a gyűlés gyors bere­
kesztésevei az alispán elvágta annak lehe­
tőségét, hogy a főispánt illő módon, küldött 
ség hívja a közgyűlésbe. Michnay körül 
nagy tumultus alakult s csak akkor csen­
desedett el az izgalmas jelenet, amikor Szik- 
lay Ede főispán a teremben megjelent.

A főispánt belépése alkalmával zajos 
éljenzés és taps fogadta. Sziklay, aki fekete 
redingotban jelent meg, az elnöki szék elé 
állott, amire Pztky Endre dr. alispán rövid 
pár szóval bejelentette az Abauj Torna me­
gyei határozatot, mely a főispáni kinevezést 
tudomásul vett? s felkéri, hogy a hivatali 
esküt tegye le.

Az eskü mintát Horváth Elemér tb. 
főjegyző olvasta fel s Sziklay Ede emelke­
dett hangon ismételte s az alkotmány tisz­
teletére és betür:ására vonatkozó részben, 
különösen energikus hangon pointirozta az 
esküt. Az eskü után a közgyűlési tagok 
hosszasan megéljenezték.

Ezután Sziklay Ede elfoglalta az elnöki 
széket s mindössze annyit mondott, hogy a 
hivatalos esküt letette s Abauj-Torna vár­
megye kormányzását átvette. Miután a 
tárgysorozat kimerült, a közgyűlést bezárja.

A tisztviselők tisztelgése-
A közgyűlés után a vármegyei tisztikar 

Pukv Endre dr. alispán vezetésével tisztel­
gett a főispánnal.

Puky Endre dr. egy rövid beszédben 
arra hivatkozott, hogy miután a főispán a 
hivatali esküt letette s ezzel átvette a vár- : 
megve felett teljes joghatóságát es az ellen­
őrzési és felügyelői jogok birtokába lépett, 
a vármegyei tlsztisar mulasztást követne el, 
ha úgyis mint főispánja, mint ellenőrző és 
felügyeleti hatósága fejének nem mutat­
kozott volna be. Tisztelettel bemutatja a 
tisztikart.

A főispán beszéde.
Sziklay Ede főispán erre a következő, 

feltűnést keltő beszédet intézte a tiszti- [ 
karhoz :

Tisztelt Barátaim ! Ezen bizalmas meg­
szólítást részben a múlt időkre alapítom, 
midőn még köztelek elve, vármegyém tiszti­
karát becsülni, tisztelni tanultam, rész- ! 
ben pedig a jövőhöz intézem, mert ré- ! 
szemről a legbaratságosabb indulattal állok ! 
felügyeleti jogomnál fogva a tisztikar élére 
s csak tőletek függ, mily összhangot akar- j 
tok közöttünk egymásra utaltságunk idejére ! 
meghonosítani.

Az én baráti indulatom mindnyája'ok- j 
nak rendelkezésére áll, aki azt igénybe venni i 
akarja, aki pedig csak a felügyeleti hatósá­
got látja meg bennem, az hivatalos erintke- j 
zésben, igazságos es részruhaj h-.tatlan fő- ! 
nököt fog találni.

Egy idézéssel élek, ,,azok a jelzők, me- j 
lyeket erőszakos párturalmak termeltek, a j 
főispáni atrocitástól végig a szelíd nyomá- j 
sig,“ az én szótáramból is hiányoznak és 
biztosítalak benneteket, hogy egyetlen tiszt­
viselő politikai lelkiismeretét sem fogom 
megostromolni; miként én megkívánom, 
hogy politikai felfogásom hazafias tiszta­
ságát érinteni ne kísérelje meg senki, úgy 
tisztelem másnak jogát, hogy legszentebb 
meggyőződése szerint szolgálja hazajut. A 
tisztvise'ők politikai megnyilatkozásának kü- 
lömben is törvényes korlátái vannak s az 
én felügyeleti jogom sem fog ezen törvé­
nyes határokon túl érvényesülni. Vannak 
azonban megfordított atrocitások, melyek 
alulról felfelé irányulnak, a midőn példának- 
okáért egy vagy más, avagy több tisztviselő 
felsőbb hatóságának az illő tiszteletet meg 
nem adja s midőn mint ma is egy kénysze­
rültnek feltüntetett bemutatássá zsugorodik 
össze a tisztikar hagyományos és szokásos

tisztelgése a hivatalba lép" törvényes főis­
pán előtt.

Itt egv nagy tévedést kell helyreigazi 
tanom. A vármegye bizalmatlansági nyilat­
kozata a kormányprogram ellen, nem kö­
telezi, de nem is jogosítja lel a tisztikart, 
a törvényes felsöbbsége elleni tüntetésre és 
merem remélni, hogy ebben a tisztik; r nagy­
része ártatlan, egyesek hibájáért pedig nem 
szándékozom az egész tisztikart felelőssé 
tenni. Én ezt a szépséghibát ma elnézem, 
ami nem azt j lenti, hogy a jövőben is el­
nézem a tiszteletlenséget, mely ügyviteli 
szabályzatunkban akként fejeztetik ki: „Hi­
vatalos állással össze nem férő viselet.“

Ma én szolid előzékenységgel és jóin­
dulattal teszem meg felétek az első lépést, 
a békés, egymást megbecsülő, együttműkö­
dés lehetővé tételére, tőletek függ miként 
fogjátok ezt értékelni, isten éltessen titeket, 
ennek a szegény, személyes huzavonákkal 
züllésbe hozott magyar hazának javára I

A beszéd végeztével a főispán a tisz­
tikar minden egyes tagjával kezet szorított.

Küldött-légek.
A kassai bírói kar küldöttsége tisztel­

gett ezután a főispánnál. A küldöttséget 
Berczelty Jenő v. b. t t. táblai elnök ve­
zette, aki igen meleg hangon üdvözölte az 
uj főispánt és sikert, szerencsét kívánt mű­
ködéséhez. Sziklay Ede biztosította a kül­
döttséget, hogy ő legjobb meggyőződése sze­
rint hazájának tesz szolgálatot, amikor állá­
sát elfoglalta.

I i i< EA

Äz állami tieztvíveSők köz­
gyűlése.

Az állami tisztviselők országos egyesü­
letének Kassai Köre f. hó 13 án, vasarnap 
délelőtt 1 1 órakor a városháza közgyűlési 
termében tartja ez évi közgyűlését.

Ennek a közgyűlésnek lefolyása nem­
csak a tisztviselőket magukat, hanem a kö­
zönséget is a szokottnál nagyobb mérték­
ben fogja érdekelni. Olyan kérdésekkel is 
fog foglalkozni, melyek a szoros értelemben 
vett állami tisztviselőkön kivül a többi köz­
tisztviselőket, nevezetesen a vármegyei es 
városi törvényhatósági tisztviselőket is kö­
zelről érintik.

Az ülés tárgysorozatának egyik pontja 
behatóan fog foglalkozni a köztisztviselők 
szolgálati pragmatikájának kérdésével és ez­
zel kapcsolatban a tisztviselők egyetemét 
érdeklő egyéb kérdésekkel is.

Erre való tekintettel az állami tisztvise­
lők Kassai Köre a közgyűlésre meghívta 
mind Kassa sz. kir. város, mind Abauj- 
Torna vármegye törvényhatósági tisztviselőit, 
kiknek szives, számos megjelenését reméli is,

A nagyközönséget a tisztviselők állás­
foglalása már csak azért is érinti, mert a 
tisztviselők szolgálati pragmatikája úgyszól­
ván nagyon komoly és jelentékeny alkot- 
mánybiztositékok, másrészről országos fon­
tosságúvá vélhatik a küszöbön álló ország­
gyűlési képviselőválasztásokon, amennyiben 
— értesülésünk szerint — az állami tisztvi­
selők szavazataikat országszerte arra a je­
löltre fogják adni, aki a szolgálati pragma­
tika megvalósitásara nem üres ígéretet, ha­
nem komoly biztosítékot nyújt.

— Politikai vacsora. Szombat este az 
építőiparosok kassai szövetsége, az Európa- 
nagytermében lakomát rendez, abból az al­
kalomból, hogy a szövetség elnöke Wirth 
József kassai építőmester lett. Ezen a lako­
mán, mint értesülünk, politikáról is szó fog 
esni s a legnagyobb ipari szakma képvise­
lői tapétára hozzák a közeledő kassai vá­
lasztást.

— Jótékonyság. Á kassai izr. nőegylet 
népkonyhája javára a kövztkező nemesszivü 
emberbarátok adakoztak : Készpénzben : N. 
N. Szépiák, Klein N. Bárca, Wohl Üszkárné 
10—10, Roth Alice 0, Gombos Jenőne, 
Árvái Miksáné, özv. Blau Mórné 5—6, Glück 
Mórné 4 koronát. Természetben : Glück 
Mórné 30 hl. hab, Stern Lajos 75 pár vir­
slii, Widder Mór Széplak 2 zsák burgonya, 
Az ingyen ebéd jótéteményei az elmúlt hé­
ten élvezte 395 gyermek, (135 felnőtt, ösz- 
szesen 1020 egyen. Fogadják a nagylelkű 
adakozók a népkonyha vezetés gének há­
lás köseönetét,

— Esterházy emlékünnepély. A kas­
sai kir. állatni jogakadémia tanári kara már­
cius hó 18-án Esterházy-emlékünnepélyt 
rendez. Az ünnepély műsora a következő : 
1. Délelőtt .10 órakor az akadémiai (pre­
montrei) tempi inban gyászmise, amelyet 
dr. Fischer-Colbrie Ágoston megyés püspök 
pontifikal. 2. D.l.lőtt 11 órakor gyülekezés 
a jog akadémiai díszteremben és dr. Kérészy 
Zoltán igazgató megnyitó beszéde. 3. Em­
lékbeszéd dr. Esterházy Sándor felett. 
Tartja : dr. Bernolák Nándor kir. jogakadé­
miai tanár.

— Adomány az ingyen tejre. A VI. 
társadalmi zsur alkalmából a Gyermekvédő 
Liga pénztárába az ingyentej javára pótló­
lap a következő adományok folytak be: dr. 
Juhász Béláné és Komjáthy Jánosné 10—10 
K. Bittelmeyer Mártonná, Fekete Fíllöpné és 
dr. Kriebel Edgárné 5—5 K. Bölöny Dé- 
nesné, özv. Lautier Jakabné és dr. Platzer 
Sándorné 4 4 K. Markó Lujza 3 K. Jasch- 
kó Gézáné és Szilágyi Nándorné 2 2 K.
Fogadjak e nemesszivü adakozók ez utón 
is a Gyermekvédő Liga elnökségének hálás 
köszönetét.

A kivándorlók pénzküldeményei. 
Kassa város tanácsa a belügyminiszter uta­
sítása folytán ismételten ajánlja az Ameri­
kába kivándoroltak itthon levő hozzátarto­
zóinak, hogy figyelmeztessék kintlevőiket, 
hogy pénzt haza csak postautalvánnyal 
küldjenek. Ne küldjék a pénzt ajánlott leve­
lekben haza, de különösen nem amerikai 
kisbankárok utján, mert ilyen módon már 
sok nehezen szerzett keresmény ment ve­
szendőbe.

— Nem lesz tanárkongresszus. A 
középiskolai tanárok nagy kongresszusra 
készültek a húsvéti ünnepek alatt, hogy fi­
zetésrendezésükkel foglalkozzanak. Négyessy 
László, a kongresszus végrehajtó-bizottsá­
gának elnöke azonban most nyilatkozik, 

j hogy a kongresszus elmarad, mert ősszel a 
S parlamenti munka megkezdésekor eredmé­

nyesebbnek találják a vezetőemberek a ta­
nárkongresszus összehívását. A végrehajtó­
bizottság virágvasárnap fog összeülni s va­
lószínűleg tisztelegnek a kultuszminiszternél, 
a miniszterelnöknél és a pénzügyminiszter­
nél, hogy nyomatékosan kérje a rendezés 
haladéktalan életbeléptetését, továbbá a 
statusrendezések akkorra való befejezését, 
mikorra az a többi szolgálati ágban is be­
fejezést nyer. Ha a tisztelgés eredményes 
nem lesz, akkor még esetleg a választás 
előtt megtartják a kongresszust.

— Mikor a kocsitisztitó szerelmes. 
Orosz László máv. kocsitisztitó halálosan 
beleszeretett Albók József a „Tátra“ kávé­
ház főpincérének feleségébe Farkas Maris­
kába. Állandóan üldözte szerelmével, sőt a 
nagy birhatási vágy annyira vitte a szerel­
mes kocsitisztitót, hogy két Ízben, egyszer 
az Albók Klobusitzky-utca 3. szám alatti 
régi lakásába álkulcs segélyével, másodszor 
pedig a főpincér Fazekas-utca 13. szám 
alatti uj lakásába az ablakon keresztül éj­
nek idején az egyedül otthon levő asszony

■
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hoz behatolt és erőszakoskodott v-.le és egy 
Ízben kijelentette, hogy ha nem hallgatja 
meg, úgy elbánik vele, mint Hajnal Lídiával 
bántak el. Ezek miatt Albókné feljelentette 
a rendőrségen Orosz Lászlót, ahol erkölcs­
telen merénylet kísérlete, két rendbeli ma­
gánlaksértés és életveszélyes fenyegetés mi­
att megindították a szerelmes kocsi'isztitó 
ellen az eljárást.

Elfogták a Lehrer Ilona merény­
lőjét. Csütörtöki számunkban hirt adtunk 
arról, h gy egy ismeretlen parasztlegény 
Lehrer Ilona abauj-tihanyi urleányt a nagy- 
gátnnl megtámadta és erőszakot akart rajta 
elkövetni. A rendőrség megindította ez ügy­
ben a nyomozást, mely eredményre is ve­
zetett. K epes Tibor detektivnek sikerült 
Lcskó gátőr segítségével a merénylőt 
Dranga István abauj tihanyi 19 éves pa- 
rasztlegény személyében kinyomoznia. A 
támadót szembesítették Lehrer Ilona urleány- 
nyal és Leskó gátőrrel, akik felismerték a 
parasztlcgéryben a merénylőt. A hu erre 
bevallotta tettét. A csendőrök — akik őrizet 
alá veitek a legényt — holnap Kassára hoz­
zák őt a rendőrségre, ahol még egy tanú­
val fogják szembesíteni.

— Rendőrkapitányok gyűlése. A ma- 
gy (írországi Rendőrtiszt viselők Országos Egye 
sóletének választmánya vasárnap délelőtt 
aVülést tart Budapesten a rendőrkapitány- 
sL épületében. A gyűlésen valószínűleg 
részt vesz V u:zy József k-ssú rendőrfőka­
pitány, aki szintén tagja a választmánynak.

___ Kereskedők választási moznalma.
Az Országos Magyar Kereskedelmi Egyesülés 
kassú kerülete f. évi március hó 13-án va­
sárnap d. e. 11 órakor a „Kereskedők Köre" 
nagytermében Fő-utca GO. sz. tarija meg 
rendes évi közgyűlését, mellyel kapcsolat­
ban Or. Szende Pál az O. M. K. E. köz­
ponti főtitkára előadást fog tartani az Egye­
sülés 1909. évi működéséről es az Országos 
képviselő választásokkal szemben való állás­
foglalásáról.

Az áldetektiv. Lestyáiiszky Gyula 
összeveszett feleségével, s a harcias asszony 
egy fazekat vágott férjé uram fejéhez, a 
megvert férj ekkor rendőrért ment, sa t-es 
s'ámu rendőrrel visszatért iakasába es fele­
ségétől féli kabátját követelte, hogy azzal 
eltávozhasson. Erre betoppant a «kasba 
Danzinger Vilmos szijgyártóseged, aki nem­
régiben' még rendőr volt, s detektivnek ad­
ván ki magát, ráparancsolt a rendőrre, hogy 
kísérje be az asszonyt a rendőrségre. Les 
tyan=zkyné azonban okos asszony, s igazo­
lásra szólította föl az áldetektivet, aki ter­
mészetesen nem tudta titkosrendou igazol­
ványát felmutatni és Így neki gyűlt meg a 
baja e miatt a rendőrséggel, ahol tetejébe 
Lestyánszkyné még magán laksertés miatt 
is följelentést tett ellene.

Elfogott betörő. Koczila Lajos rovott 
múltú betörőt a csornai rendőrség tegnap a 
kassai rendőrség megkeresése folytan letar­
tóztatták. Koczilát azzal gyanúsítják, hogy 
az elmúlt hónapban Mladcnovtcs ezredes­
nél és özv. Prikradninénal ó követte el 
azokat a betöréseket, melyekről unnak ide­
ien lapunkoan is megem ékeztunk. Koczilá- 
nál megmotoztatása alkalmával mindenfele 
ékszert talá.tak, amelyekre nezve a betoro 
minden felvilágosítást megtagadott.

_ jón a „tournure“. Parisból olyan
hir érkezik, amely egy már szinte feledésbe 
ment divathóbort emléket eleveníti föl. Né­
hány héttel ezelőtt ugyanis a legelőkelőbb 
párisi női szabók gyűlést tartottak, melyben 
elhatározták, hogy az immár vegleg letünt- 
nek hitt ,,tournure“-t ismét uralomra segí­
tik. Elérkezik tehát ismét a hátsó tormák­
ban való tultengés kora és miután most 
jó ideig a karcsú termet volt divatos, ezen­
túl megint a könnyed molettség fog tetsze­

ni. A „tournure“ rel ellátott töltettek termé­
szetesen a mostani divatkivanalinalcnak meg 
felelően különbözni fognak a két évtized 
előtti tournure-os ruháktól. Párisi szalonok­
ban már látni is az újfajta ruhákat, ame­
lyek arra a letűnt divatszörnyetegre emlé­
keztetnek és néhány gyárban már ezer­
számra készítik a „tournure“-öket, amelyek­
kel nemsokára el fogják árasztani az egész 
világot.

Adjon neki SCOTT-féle csukamáj­
olaj Emulsiót és örömmel fogja tapasztalni, 
hogy állapota azonnal jobbra fordul, hogy 
csakhamar fejlődésnek indul és jókedvűvé 
válik

SCOT-íéle EMULSIÓ

már gyakran visszaszólította szü­
leiknek szeretett gyermeküket a 
halál kapujától.
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a legkiválóbb, úgy tisztaság, va­
lamint az emészthetőség és gyors 
hatás tekintetében.

A SCOTT-féle EMULSIÓ a 
legkiválóbb.

Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fii. 

Kapható minden gyógytárban.

S^iril láz

Az I'tnulsió
vásári ás fi

SCOTT-lől
védjegyét

halászt
kér ifik fi

Színházi műsor:
PÉNTEKEN: Az elvált asszony.
SZOMBATON : A bajusz.
VASÁRNAP : d. u. Sári biró.

este : Luxemburg grófja.
HÉTFŐN: Ocskay brigádén»».
KEDDEN : Díszelőadás.

— Március idusa a színházban. A 
Magyarország legnagyobb nemzeti ünnepé­
nek március 15-ének megünneplésére a 
színházban már folynak az előkészületek.
A társulat ezidén különös pompával akar 
hódolni a nemzeti kegyeletnek s e törekvé­
sében lelkes támogatóra talált a kassai kir. 
jogakadémia és gazdasági tanintézet ifjúsá­
gában, mely csaknem teljes számmal vesz 
részt a hazafias ünn pségben. A szinelő- - 
adást kitünően összeállított műsor előzi meg, 
melynek számait felváltva színészek és mü- i 
kedvelők adják elő. Színre kerül Szavay 
Gyulának alkalmi darabja „Március 15 , 
melyben a drámai ensemble legjelesebb tag­
jai fognak szerepelni.

Bajusz. Hosszú pihenés után hol­
nap ismét felelevenítik Verő György egykor 
nagy sikert aratott énekesjátékát, a Bajuszt. 
Az előadásnak ünnepélyes Színezetet kölcsö­
nöz az a körülmény, hogy a darabot a tő- 
ispán! installáció alkalmából hozzák színre 
és az előadáson a megyei és városi tiszti­
kar is meg fog jelenni. A darab főszerepei 
Majthényi, Harsányt Margit, Faragó, Sziklai, 
Vágóné és Tihanyi kezében vannak.

TÁVIRAT TELEFON.
Kossuth és Justh

Budapest, műre. 11. 
Polcnyi Géza ismételten kísérlete­

zett a két függetlenségi párt egyesí­
tése tárgyában. I egnap ismét járt

3. Oldal

Kossulhnál, aki azonban kijelentette, 
hogy Justhtal együttműködni lehe­
tetlen.

Wekerle a háttérben-
Budapest, miire. 11.

Függetlenségi politikusok beszélik, 
hogy Wekerle az utóbbi napokban 
kétszer is meglátogatta Kossuthot; 
hogy továbbá Kossuth, Wekerle, 
Zichy és Andrássy közt most is szo­
ros nexus van. Különösen Wekerle 
az, aki nem tud belenyugodni a hely­
zetbe és a lcözel-jövőben még sze­
repre vágyik.

Khuen Becsben
Budapest, rnárc. 11.

Khuen gróf vasárnap utazik 
Bécsbe, hétfőn délelőtt kihallgatáson 
jelenik meg a királynál, ekkor veszi 

I át a házieloszlatást elrendelő királyi 
kéziratot.

A Kossuth-párt akciója.
Budapest, márc. 11.

A Kossuth-párt a jövő hónapban 
kezdi meg országos agitációját. Ek­
kor országos körútra indul Kossuth 
és Apponyi is.

Tisza a vidéken-
Budapest, márc. 11.

Tisza István gróf résztvesz va­
sárnap az arad-megyei munkapárt 
alakuló gyűlésén. Onnan Sopronba, 
majd Szombathelyre megy agitálni.

A csongrádiak Hi^ronymirtak.
Csongrád, márc. Ll.

Az itteni munkapárt küldöttségileg 
Hieronyminck fogja felajánlani a mandá­
tumot.

Luejer halála.
Becs, márc. 11.

A bécsi Volkshalleban van fölravata­
lozva Lueger. A koporsó lábánál egyetlen 
nagy koszorú fekszik: — Ferenc Ferdi­
nand trónörökösé.

Bukarest, márc. 11.
A szenátus részvétét nyilvánította Lue­

ger halála felett.
Anjyalcsináló orvos-

Budapest, maré. 11.
A budapesti törvényszék Bolgár Ödön 

drt., ki egv katonatiszt elvált feleségén meg 
nem engedett műtétet végzett, 4 évi fog- 
házra Ítélte. A Cuaia az ítéletet - > hftvi és ~ J 
napi fogházra szállította le, ebből 3 hónapot 
kitöltöttnek vett.

Idegenben elhalt magyar milli­
omos-

Budapest, márc. 11.
Kaszelir Jenő budapesti milliomos, ki­

nek itt 90 háza van, szivszélhüdésben 
meghalt.

Halálraítélt Jyilkos-
Győr, márc. 11.

A törvényszék Kmetez Antal déli vas­
úti munkást, ki kedvesét meggyilkolta és 
aztán vasúti sínekre tette, hol a vonat da­
rabokra szaggatta, kötél általi halálra Ítélte.

Berber nagy Hávébáz
az előkelő közönség találkozóhely

Hangversenyek mindennap
ChikKarambol asztak)^
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A Kassai Jelzálogok
= részvénytársaság. ==
Fő-utca 4. szám. Fő-utca 4. szám.
Flfnnari hptÓtolfflt takarékkönyvecskére vagy folyószámlára 
Lliuygu UGltílCftCI Jegelőnyösebb teltételek mellett.

Wpoy po ploíj értékpapírokat, arany és ezüst pénznemeket, 
ICoZ Co ClflU idegen bankjegyeket. — Átutalásokat bármely 
külföldi piacra is közvetít.

Tűz- és betörésmentes safe deposit.

Sorsjegyek reszletfizetésre.

Osztálysorsjegyek.

Sorsjegycsoportok alakítása

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

4

a portiikoliseget is, amellett, hogy teljes felelőséggel

Ön helyett elvégzem én
hirlapelöfizetéseit bármely tóvárosi, vidéki, vagy külföldi lapra az eredeti áron és

Ön nem bajlódik
sem az utalvány megírásával, sem annak feladásával.

hirlapelöfizetési irodája, osztálysorsjegy árudája, dohánytőzsdóje, 
hol finom levélpapírok és gyönyörű képes lev.-lapok kaphatók.

assa, Fő-utca 79.sz.

Farkass Mátyás
hygienikus BORBÉLY-ÜZLETE 
Fő-utca 35. sz. a. (a Dóm mellett.)

Pontos és tiszta kiszolgálás. 
Abonens vendégek részére kívá­
natra külön fiók. Mindennemű haj- 
munkák készíttetnek. — Illatsze­
rek nagy választókban kaphatók.

A kassai A n d r áss y-kávéház- 
ban jelenleg lévő 7 darab

Biíliárd-asztal
újra rendbehozva, uj posztóbevonással

eladó.
Egyletek, kaszinók, testületek és 
üzletemberek fizetési kedvezmény- 
o o o ben részesülnek. o o o
Felvilágosításokat nyújt: Általá­
nos Berendezési lí. T. Budapest. 
Gizella-ut 26. sz.. vagy Szentgyörgyi 
Ferenc Andrássy-kávéház Kassa.

Jéggyári berendezés
(Iránként 450 kg. munkaképes«
■séggel olsőromlü néniot gyártmány

négy hét alatt szállítható.
Kisobh üzemű hidogfi* jlos/t 6 - é s 
jcgui-poket, gyorsan sy.állitlmtnak

Gál és Fodor

Farkas Adolf
villBnyettone benendezett sütödéjének 
elárusító helyt! : Fő-utca 3. -— Fó-utca 
ínB. — Kossuth L.-utca2. — Mészáros-utca 
62. — Nagy lúd mány-u tea 12. szám alatt. 
Olcsó kenyér! Olcsó liszt.
Kenyér árak: 1 kg. barna kenyér 10 ki 
1 kg. fehér kenyér 18 kr. Nagy barna k 
nyer 46 kr. Nagy fehér kenyér 60 kr. Gra­
ham kenyér 12 kr. — uiazt árak : 0-ás 26 
kr , 2-es 24 kr., 4-es 23 kr., 6-os 22 kr. 7-es 
21 kr. Rozsliszt: )-es 22 kr., 2-es 20 kr. 

8 dnb. sütemény ÍO kh.

Murányi József kiadó.

A gőzfürdő mellett fekvő
Gróf Andrássy-féle kert n
városi közgyűlés engedélyével

parcellázás alá kerül.
Ez a telek, három széles, uj 

utcával elválasztva, több épí­
tési és háztelekre oszlik fel 
s parcellánkint eladó. A fel­
parcellázott telek, amely épít­
kezésre igen alkalmas, a 
központhoz közel, a város 
belsejében fekszik.

Az építési telkek olcsó árai­
ról és egyéb előnyös felté­
telekről részletes felvilágosí­
tást nyújt

dr. Halmi Béla és dr Halmi Felix
iiit> v oilck Ki rsi roil/ijn.

Kassa Fő-utca Í25. 1. cm.

‘■*-

Komptoiris ta
ki az összes irodai mun­
kálatokban jártas, na­
gyobb kassai kereske- 
kedelnni irodában azon­
os nal fölvétetik. ~— 
Cim a kiadóhivatalban.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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